

# 中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议召开 要求抓好巩固防控成效各项工作

## 突出做好无症状感染者防控

新华社电 3月30日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。

中共中央政治局常委、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出,要认真贯彻习近平总书记主持召开的中央政治局会议精神,按照中央应对疫情工作领导小组部署,针对国内外疫情防控形势新的重大变化,将应急

措施和常态化防控相结合,及时完善防控策略和应对举措,进一步做好无症状感染者防控工作,推动经济社会发展早日步入正常轨道。

会议指出,当前我国境内疫情防控向好态势继续巩固,复工复产积极有序推进,成绩来之不易。但全球疫情正处于大流行阶段,任何国家都不能独善其身。要实事求是科学研判疫情形势,保持清醒头脑,充分认识我国疫情防控面临的压力和工作艰

巨性。继续做好重症患者救治、出院患者14天隔离与28天随访等工作,强化医疗机构发热门诊相关病例监测和传染病网络直报,做到“四早”。各地要坚持公开透明发布信息,不允许为了追求病例零报告而瞒报漏报,这既有利于引导公众做好防护,也有利于积极有序推进复工复产。要继续做好疫情跨境输入输出防范。加强检测力量和设备设施配备,对所有入境人员实施核酸检测,切实守好外防输入关口。驻

外使领馆和相关部门要做好我在境外公民领事保护、防护指导和物资保障,保护他们的生命安全和身体健康。

会议指出,当前巩固疫情防控成果,防止出现防控漏洞,必须突出做好无症状感染者监测、追踪、隔离和治疗。要有针对性加大无症状感染者筛查力度,将检测范围进一步扩大至新冠肺炎病例和已发现的无症状感染者的密切接触者、有特殊要求的重点地区和重点人群等。一旦发现无症

状感染者,要立即按“四早”要求,严格集中隔离和医学管理,公开透明发布信息,坚决防止迟报漏报,尽快查清来源,对密切接触者也要实施隔离医学观察。抓紧在疫情重点地区抽取一定比例样本,开展无症状感染者调查和流行病学分析,研究完善防控措施。同时,做好患者出院后按要求复查,加强复阳人员医学管理等工作。

领导小组成员黄坤明、蔡奇、王毅、肖捷、赵克志参加会议。

## 国务院联防联控机制新闻发布会: 防输入压力持续加大 多部门强化防反弹措施

新华社电 昨天,国务院联防联控机制新闻发布会介绍了疫情最新进展,以及依法防控境外疫情输入的最新情况。

截至3月29日24时,31个省(区、市)和新疆生产建设兵团累计报告确诊病例81470例,其中累计报告境外输入确诊病例723例;当日新增确诊病例31例,其中境外输入病例30例,本土病例1例(为甘肃病例);现有确诊病例2396例,其中重症病例633例;累计死亡病例3304例,当日新增4例(全部为湖北病例);累计治愈出院病例75770例,当日新增322例;现有疑似病例168例,当日新增17例(均为境外输入病例)。3月29日0-24时,湖北无新增确诊病例,无新增疑似病例,无现有疑似病例。

截至3月29日24时,现有境外输入确诊病例630例(其中重症病例19例),现有境外输入疑似病例165例,累计治愈出院病例93例,累计死亡病例0例。

工信部:全国复工复产有序推进  
规模以上工业企业平均开工率98.6%

新华社电 昨日,国务院联防联控机制新闻发布会介绍了制造业复工复产的有关情况。工业和信息化部相关负责人介绍,目前,全国复工复产有序推进,规模以上工业企业平均开工率达到98.6%。

截至3月28日,全国规模以上工业企业平均开工率和复岗率分别达到98.6%和89.9%,比2月23日分别提升15.5个和38个百分点。广东、江苏、浙江、山东、福建等工业大省已基本全部开工。国家多举措为中小企业纾困解难,3000亿支持疫情防控重点企业的专项再贷款已累计向5000多家企业发放了2000多亿元。目前,中小企业复工率已达到76%,3月份以来日均升幅在1个百分点左右。

下一步,将发挥龙头企业牵引作用,建立“一对一”精准对接机制,带动产业链上下游中小企业共同发展;积极扩大有效需求,稳定汽车、轻纺、家电等传统消费;加快推进5G网络、数据中心等新型基础设施投资。

国家卫健委:  
落实、落地防范疫情反弹的各项措施

国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋昨日表示,自3月18日我国内地首次无新增本土确诊病例以来,仍有零星散发病例报告,提示要落实、落地防范疫情反弹的各项措施,做好社区防控,持续巩固阶段性成果。据世卫组织最新通报,全球当日新增确诊病例超过6万例,累计确诊病例增速连续7天超过10%,防输入压力持续加大,要做好从境外到国门、从国门到家门的全链条防控。

民航局:  
境外有客观上回国的需求  
会视情启动重大航空运输保障机制

中国民用航空局运输司二级巡视员靳军号昨日表示,我们确实关注到境外有客观上回国的需求,对一些需求集中、飞行目的地有接收保障能力的城市,我们会视情启动重大航空运输保障机制,民航也有能力及时开通临时的加班包机。

一体推进追逃防逃追赃

## “天网2020”行动正式启动

新华社电 3月30日,中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室作出部署,启动“天网2020”行动。

根据“天网2020”行动安排,国家监委牵头开展职务犯罪国际追逃追赃专项行动,最高人民法院牵头开展犯罪嫌疑人、被告人逃匿、死亡案件追逃专项行动,公

安部牵头开展“猎狐”专项行动,中国人民银行会同公安部等部门开展预防、打击利用离岸公司和地下钱庄向境外转移赃款专项行动,中央组织部会同公安部等开展违规办理和持有因私出国(境)证件治理工作。

中央追逃办有关负责人表示,今年的追逃追赃工作将深入

贯彻党的十九届四中全会精神,落实中央纪委四次全会部署,坚持稳中求进工作总基调,一体推进追逃防逃追赃工作,有力削减存量、有效遏制增量,不断健全追逃追赃制度,巩固和发展反腐败斗争压倒性胜利,推动完善党和国家监督体系,为决胜全面建成小康社会提供坚强保障。

## 4月又一批新规将实施 地铁内进食、乞讨等被禁止

新华社电 证券公司外资股比限制取消,资本市场对外开放的脚步更大了;地铁内进食、乞讨等不文明行为被禁止,公共出行更舒心了;收费公路通行费增值税可开具电子发票了……4月伴随着和煦的春风悄然而至,一批惠民新规开始施行。

### 证券公司外资股比限制取消

自4月1日起,我国将取消证券公司外资股比限制,这是我国资本市场进一步深化改革的重要举措。

根据证监会消息,4月1日起,符合条件的境外投资者可根据法律法规、证监会有关规定和相关服务指南的要求,依法提交设立证券公司或变更公司实际控制人的申请。

### 出境游团体签证进一步规范

为规范出境旅游组团社向出境旅游目的地国家和地区驻华使领馆送办出境团体旅游签证工作,文化和旅游部印发的《出境旅游组团社签证专办卡使用管理规定》将于4月1日起施行。

规定明确,签证专办卡应当专社专人专用,即签证专办卡仅供本人为本单位组织的出境旅游组团社申办团体旅游签证使用,不得用于为其他单位、个人办理签证或者为其他目的进入外国驻华使领馆。出境旅游组团社及有关单位和人员,伪造、变造签证专办卡的,文化和旅游行政部门将依法依规作出严肃处理。

### 地铁内进食、乞讨等行为被禁止

在地铁里进食、乞讨、推销……这些地铁内的不文明现象将被禁止。根据4月1日起施行的《城市轨道交通客运组织与服务管理办法》,乘客不得在地铁内推销产品或从事营销活动,

乞讨、卖艺及歌舞表演,大声喧哗、吵闹,使用电子设备时外放声音等。

针对不得在列车内进食的条款,办法对婴儿、病人等有特殊需求的乘客作出了例外规定。

此外,在车站或者列车内涂写、刻画,或者私自张贴、悬挂物品;携带动物(导盲犬、军警犬除外)进站乘车,携带有严重异味、刺激性气味的物品进站乘车;骑行平衡车、电动车(不包括残疾人助力车)、自行车,使用滑板、溜冰鞋;随地吐痰、便溺、乱吐口香糖,乱扔果皮、纸屑等废弃物,躺卧或踩踏座席等行为也被办法列入约束性行为。

### ETC用户可开具收费公路通行费增值税电子发票

4月1日起,收费公路通行费增值税可开具电子发票,开具对象为办理ETC卡的客户。

使用ETC卡缴纳的通行费,以及ETC卡充值费开具通行费电子发票,不再开具纸质票据。未办理ETC卡的客户,仍按原有方式缴纳通行费和索取票据。

### 远洋渔业新规加大违规处罚力度

新修订的《远洋渔业管理规定》自4月1日起施行。新规更加明确地规定禁止使用非法、不报告和不受管制(简称“IUU”)渔船从事远洋渔业生产,禁止远洋渔船从事IUU渔业活动,更强调养护和合理利用海洋渔业资源、可持续发展远洋渔业、合理控制船队规模,充分体现我国重视渔业资源保护的负责任态度。